Posudek na výskyt hnízdiště rorýse obecného rekonstruované budovy bytového domu Tkalcovská 719, Vrchlabí a návrh řešení
Lokalita a popis situace:
Bytový dům v ul. Tkalcovské 719, Vrchlabí je veden mezi hnízdišti rorýse obecného ve Vrchlabí v kategorii 5 – 10 hnízd. Současně je evidován i v celostátní databázi hnízdišť, na www. rorysi.cz.  Hnízdiště jsou registrována po obvodu domu v poškozené podstřešní římse z heraklitu. Plášť dotčené budovy se bude opravovat, bez zateplení.

Zdroj: www.mapy.cz
      
Bytový dům č.p. 719, Vrchlabí



Ochrana rorýse obecného:
Podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále ZOPK), a prováděcí vyhlášky č. 395/1992 Sb. k tomuto zákonu, ve znění pozdějších předpisů, je rorýs obecný zařazen mezi zvláště chráněné druhy živočichů v kategorii ohrožený. Podle ustanovení § 50 odst. 1 a 2 ZOPK jsou zvláště chránění živočichové chráněni ve všech svých vývojových stádiích, chráněna jsou jimi užívaná sídla (přirozená i umělá) a jejich biotop. Je zakázáno škodlivě zasahovat do jejich přirozeného vývoje, zejména je rušit, zraňovat nebo usmrcovat, a je také zakázáno ničit, poškozovat či přemisťovat jejich vývojová stádia. Provádění rekonstrukcí budov v hnízdním období rorýse obecného (tj. v době od 20. dubna do 10. srpna) je nebo může být škodlivým zásahem do jeho přirozeného vývoje. Pokud je rekonstrukce budovy, jež je rorýsem opakovaně obývána, do jeho hnízdního období naplánována, je nutné postupovat v souladu s ustanovením § 56 ZOPK a požádat o povolení výjimky z výše uvedených ochranných podmínek. Orgánem ochrany přírody příslušným k vydání této výjimky je Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Odbor ochrany přírody a krajiny. 
Výjimku ze zákazů u zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů lze povolit: 	
- v zájmu veřejného zdraví nebo veřejné bezpečnosti nebo z jiných naléhavých důvodů převažujícího veřejného zájmu, včetně důvodů sociálního a ekonomického charakteru a důvodů s příznivými důsledky nesporného významu pro životní prostředí.
- pro účely výzkumu a vzdělávání
Rozhodnutí o povolení výjimky může obsahovat podmínky, které je nutné při realizaci prací respektovat. Na výjimku není automatické právo.

Návrh ochranného opatření:
V rámci rekonstrukce pláště budovy navrhuji integrovat hnízdní budky do (případně pod) římsy, pro 4 hnízdní páry na severozápadní štítovou stranu budovy, pro 4 hnízdní páry na severní či severovýchodní stranu budovy směřující k Labi a pro 2 hnízdní páry do štítové strany jihovýchodní, nejlépe mezi okna. 
Budky lze libovolně kombinovat - 10 budek s jedním vletovým otvorem nebo 5 budek dvoukomorových (2 vletové otvory, 2 hnízdní dutiny), případně kombinace obojího. Mezi jednotlivými budkami ponechat rozestup minimálně 1m.
Na trhu se k těmto účelům vyrábějí budky dřevobetonové, z OSB desek, méně vhodné jsou budky dřevěné. 
Je bezpodmínečně nutné ještě před 20. dubnem provést preventivní zaslepení otvorů (např. montážní pěnou) v římse a ve stěně pod římsou, aby se zabránilo zahnízdění rorýsů, které by probíhající stavba významně rušila, případně zcela překazila nebo by mohlo dojít k  zazdění  ptáků na hnízdě. Ideální je vletové otvory zaslepovat od října do února, v březnu lze již předpokládat možné hnízdění vrabce domácího, pak se otvory překrývají např. perlinkou, která je lepidlem přichycena v horních rozích, spodní jsou volné a umožňují výlet případného hnízdiče.
Bude-li rekonstrukce realizována v hnízdní době (20. dubna – 10. srpna), je nutný souhlas Odboru ochrany přírody a krajiny Královéhradeckého kraje, výjimka dle § 56 ZOPK.


Vypracoval dne 12.1.2020 ve Vrchlabí
Mgr. Dušan Vodnárek, člen České společnosti ornitologické (číslo členského průkazu 1182),
                                      Východočeské pobočky ČSO v Pardubicích,
                                      předseda Ornitologické sekce při Správě KRNAP

e-mail: dusan.vodnarek@email.cz, tel.: 605784008










Příloha – poškozená římsa, hnízdiště
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